

СТ А Н О В И Щ Е

ОТ ПРОФ. Д-Р ТАТЯНА СИМЕОНОВА ИВАНОВА, Д.М.,

ЧЛЕН НА НАУЧНО ЖУРИ, ОПРЕДЕЛНО СЪС ЗАПОВЕД № Р-109-309 ОТ 01.06.2018Г.
НА РЕКТОРА НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р ПАРАСКЕВ СТОЯНОВ”
- ВАРНА

ОТНОСНО: КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ "ДОЦЕНТ" В ОБЛАСТ НА ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ 7. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ, ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 7.4. ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ, СПЕЦИАЛНОСТ „УПРАВЛЕНИЕ НА ЗДРАВНИТЕ ГРИЖИ”, ЕДИН, ЗА НУЖДИТЕ НА ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ”, КАТЕДРА „ЗДРАВНИ ГРИЖИ”, УС „МЕДИЦИНСКА СЕСТРА“ ПРИ МУ – ВАРНА, ОБЯВЕН В ДВ БР.36/27.04.2018Г.

В настоящия конкурс, обявен в ДВ, бр.36 от 27.04.2018г. има подадени документи от 1 Кандидат- главен асистент Катя Генова Егурузе, доктор. Съгласно заповед на Ректора на МУ – Варна № Р-109-421/13.07.2018г. съм определена да изготвя становище.

1. Биографични данни и кариерно развитие

Главен асистент Катя Генова Егурузе е родена на 18.07.1968 г. в гр. Добрич. Завършва висшето си образование – ОКС „Бакалавър”, специалност „Здравни грижи“ през 1998г. в МУ – гр. София, в МУ - Варна завършва ОКС „Магистър” по специалност „Обществено здравеопазване” през 2004г. Дисертационният си труд на тема „Приносна роля на медицинската сестра в превенцията на карцинома на гърдата” защитава през 2016г. и тогава ѝ е присъдена ОНС „Доктор“ по научната специалност „Управление на здравните грижи“. През 2014г. има придобита специалност „Първични здравни грижи“ в МУ- Варна.

Трудовият ѝ стаж започва през 1988 г. като медицинска сестра във вътрешно отделение на Общинска болница – Добрич, след това работи като старша медицинска сестра на трето вътрешно отделение в същата болница. От 2001 г. е преподавател в МК - Варна , МК- Добрич. От 2006 г. до 2011г. е преподавател в МУ – Варна, ФОЗ, Катедра „Здравни грижи“, от 2011 до 2016г. е асистент в МУ – Варна, ФОЗ, Катедра „Здравни грижи“ . От 2016 г. е главен асистент към същата катедра.

През периода 2015-2017г. е административен асистент в Катедрата по здравни грижи. От 2017г. до настоящия момент е ръководител УС „Медицинска сестра“. Член е на Програмен съвет за специалността Медицинска сестра, от 2017г. до сега е Председател на Програмния съвет за специалност „Медицинска сестра“. Член е на Факултетния съвет на ФОЗ, МУ – Варна. Има общ трудов стаж 30 години, от които преподавателският ѝ стаж е почти 17 години, като асистент и главен асистент има общ стаж 8 години.

2. Преподавателска дейност

Средногодишната учебна натовареност на главен асистент Генова надвишава изискванията за заемане на академичната длъжност „Доцент“, тъй като тя е в размер на 645 часа средногодишно за периода 2012-2017 година, при норматив 324 часа, още повече, че тя е и административен асистент на КЗГ и има допълнителни натоварвания.

Преподавателската дейност е представена от ръководените занятия – лекции, практически упражнения, учебна практика и преддипломен стаж по 10 учебни дисциплини. През последните 2 години участва в лекционното преподаване по три дисциплини - сестрински грижи при онкоболни, при неврологично и психично болни. От 2011г. до 2017 г. е участвала в изготвяне и актуализация на 17 учебни програми. Работи активно със студенти, ръководител е на техни научни разработки, представени на студентски научни форум. Участва в комисии по провеждането на семестриални и държавни изпити по специалността.

3. Оценка на наукометричните показатели

Наукометричните показатели на главен асистент Катя Генова се характеризират от представения списък от 56 реални публикации, включващи: 1 дисертационен труд, 1 монография, 3 учебника (от които един самостоятелен), 2 участия в 1 учебно пособие, 49 статии, публикувани в престижни научни списания – Здравни грижи, Акушерство и гинекология, здравна икономика и мениджмънт, Сестринско дело, Варненски медицински форум и други издания на МУ- Варна и Тракийски университет. Научната активност е от 32 участия в научни форуми, представени с резюмета.

Научните трудове са достатъчни на брой, отговарят на изискванията за наукометричните показатели на МУ – Варна и се характеризират със системно и плавно представяне на публикациите през годините.

Публикациите са лично дело на авторката в голямата си част - при над 50% от публикациите (в това число 1 монография и 1 учебник!) тя е самостоятелен или първи автор.

Научните приноси на гл. асистент Генова са с важен теоретичен и научно-приложен характер. Обхващат няколко направления, като най-значимото е насочено към проблемите на сестринските грижи при пациенти с онкологични заболявания- изключително актуален въпрос на нашето съвремие поради специфичността на грижите, необходимостта от специфично професионално поведение и необходимите компетенции за преминаване от общото познание към конкретните практики.

На тези проблеми са посветени редица публикации, които включват учебник и участие в учебно помагало. Особен интерес представлява монографичния хабилитационен труд „Грижи за онкологично болни – предизвикателства за медицинските сестри“, в който се изяснява сложната терминология в тази област и се предлага оригинален концептуален модел на сестринските грижи с определяне на мястото и ролята на медицинската сестра в мултидисциплинарния екип. Тази монография може да се използва и като учебно ръководство, което е едно от големите достойнства на труда.

Към това направление могат да бъдат отнесени и публикациите, свързани с проблемите на палиативните и хосписните грижи. Правилно се поставят въпросите за необходимостта от цялостната грижа за пациента и неговите близки, съгласно възприетите международни изисквания за дейности, свързани с тяхното физическо, социално, духовно и психологическо състояние.

Особен интерес представляват и публикациите, свързани с обучението на студенти в направление „Здравни грижи“. Големият преподавателски опит на главен асистент Генова е позволил да се направят редица социологически проучвания, чиято основна цел е на базата на получените резултати да се актуализират учебните програми, да се усъвършенства образователния процес с оглед създаване на съвременния образ на медицинската сестра.

Тези проучвания и съвременните виждания за новите подходи в обучението могат да бъдат оценени високо не само като публикационна активност, но и като принос в преподавателския опит на Катя Генова.

Разглеждането на „Ролята на медицинската сестра в съвременното здравеопазване“ включва публикации, свързани с навлизането на шпонаците в здравеопазването, като особен интерес представлява обсъдената възможност за реализация на медицинската сестра в роботизираната хирургия.

Публикациите, представени като направление „Вария“, имат своето място в общия профил кандидатката- те я представят като изследовател с широки познания в областта на различните области на здравеопазването - детско и майчино здравеопазване, хранене на населението, нагласите на хората за прилагане на алтернативни методи на лечение.

Към документите няма приложена справка за цитати и импакт фактор.

Катя Генова има участие като организатор и академичен наставник в научни проекти: „Студентски практики“ по ОП „Човешко развитие“, в качеството си на академичен наставник на 5 студенти, както и в проект „Студентски практики“, фаза 1 от ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“- академичен наставник на 8 студенти.

Членува в БАПЗГ, Българската асоциация по обществено здраве и Европейската асоциация по обществено здраве (EUPHA).

Заклучение:

Главен асистент Катя Генова Егурузе, доктор по специалност „Управление на здравните грижи“, е единствен кандидат по обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Представените документи, справки, публикации и доказателства за научната й активност показват, че тя отговаря на изискванията на МУ-Варна за заемане на академичната длъжност „Доцент“. Представените научни трудове напълно отговарят на тематиката на обявения конкурс.

Учебната натовареност и продължителността на заемането на длъжностите „асистент“ и „главен асистент“ също отговарят на изискванията. Тя е утвърден преподавател с богат преподавателски опит и опит в административното управление на учебния процес в Катедрата по здравни грижи. Има активно участие в изготвянето на програми, ръководството на студентски практики, както и участие в преподаването на лекционен материал.

Нейното академично развитие показва последователно заемане на изискуемите се академични длъжности и постепенното й израстване в научно отношение.

Представените научни трудове могат да бъдат оценени като сериозни, задълбочено разработени и посветени на актуалните проблеми на съвременното сестринство. Приносите са с теоретичен и научно-приложен характер и имат съществено значение за развитието на организацията и управлението на съвременните сестрински грижи

Това ми дава основание да дам положителна оценка на представените от главен асистент Генова научни трудове, на нейното активно участие в преподавателската дейност и да предложа на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително за заемането от главен

асистент Катя Генова Енгурузе, д.узг., на академичната длъжност „Доцент” в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве и специалност „Управление на здравните грижи”, за нуждите на Факултет „Обществено здравеопазване”, Катедра „Здравни грижи” при МУ – Варна.

ИЗГОТВИЛ СТАНОВИЩЕТО:

(ПРОФ. Д-Р ТАТЯНА ИВАНОВА, Д. М.)



.2018г.